

INFO NOVINY

číslo 7

ZÁŘÍ 2021

ročník XXVI

Pomoc školním dětem s obtížemi

Když Rodinné centrum Kroměříž otevřelo Středisko výchovné péče pro děti s nejrůznějšími poruchami chování a učení, přijaly to kroměřížské základní školy s nadšením. Není to pro ně žádná konkurence, ale naopak velká pomoc.

Nikomu se předtím do tak obtížného úkolu nechtělo a pro ředitelku Rodinného centra Bc. Elišku Petruchovou to byla výzva. Záměru založit takové zařízení stacionárního typu se zhostila perfektně. Výrazně k tomu přispělo i vedení města Kroměříže, které poskytlo finanční prostředky.

Dnes již po zkušenostech s fungováním Střediska výchovné péče celodenní formy v Rodinném centru lze říci, že v pomoci dětem s různými obtížemi předčilo původní očekávání. Mnohé děti po 40denní docházce do tohoto školského zařízení se zlepšily nejen v projevech chování, ale často pak dosahují lepších výsledků i v učení.

Podle ředitelky Petruchové je dlouhý výčet obtíží, kvůli kterým jsou děti

doporučovány k pobytu ve Středisku výchovné péče, které je v budově Rodinného centra na Kollárově ulici Kroměříž. U dětí jsou to různé poruchy chování a učení, úzkostné stavy, hyperaktivita, ADHD, poruchy pozornosti a mnohé další. Někteří z žáků mají za sebou traumatické životní zážitky nebo šikanu, obtíže v sociálním kontaktu. Objevují se i závislosti na počítači nebo telefonu.

S množstvím nejrůznějších poruch u dětí je velmi důležitý individuální odborný přístup. Není to jednoduché. Naštěstí jsou zde odborníci, kteří to zvládají dobře. Výhodou je, že se nejedná o velké třídy, jako v běžných školách. Takže lze s každým dítětem pracovat individuálně a se specializovaným odborným přístupem.

Důležitá je také maximální spolupráce s rodiči, kteří obdrží odborné rady a naučí se postupy, jak potíže svých dětí zvládat a překonávat.

Je to mravenčí práce, ale má výsledky. Stačí si projít hodnocení ze základ-

ních škol a dalších organizací, se kterými Rodinné centrum a jeho SVP spolupracuje. Na ukázkou je zde citace alespoň z jednoho dopisu:

„Pobyt žáků školy ve SVP je vždy k jejich prospěchu, po návratu do školy zaznamenáváme výrazné zlepšení jejich chování a zvládnutí následného vzdělávání ve škole. Výborná je nejen spolupráce při výměně informací o jejich pobytu ve vašem zařízení a následném návratu do školy, ale i pomoc a spolupráce při jednání se zákonnými zástupci dětí a ostatními zainteresovanými institucemi. Velké poděkování patří všem zaměstnancům, kteří se o děti starají.“ Toto bylo posláno z kroměřížské ZŠ Komenského.

Je skvělé, že v Kroměříži pracuje takové zařízení, jako je Středisko výchovné péče v Rodinném centru. Čím dříve totiž děti s obtížemi dostanou odbornou pomoc, tím vyšší je šance na zlepšení.

Jana Janoušková